

# 50<sup>ος</sup>

## ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΩΣ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 2017

Αφορά Μαθητές Λυκείου (ΓΕΛ- ΕΠΑΛ) & Γ' Γυμνασίου  
των σχολικών μονάδων της Περιφέρειας

**...ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  
& ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ**

*Οραματίσου, Ξερεύου, Ανανοήσου*



Στους υπόλοιπους συμμετέχοντες θα απονεμηθούν αναγνωστικά δικάματα



ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ  
ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ:



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΒΟΙΩΤΙΑΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΕΥΒΟΙΑΣ







50<sup>ος</sup>

# ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

**...ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ  
& ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ**

Η εκπόνηση των εργασιών θα αφορά την **ίδρυση, οργάνωση και λειτουργία** καινοτόμων και βιώσιμων επιχειρήσεων.

Τα κριτήρια αξιολόγησης θα είναι τα ακόλουθα:

- ✓ Συγκρότηση Θέματος (Στόχευση, Δομή, Τεκμηρίωση, Αισθητική Κειμένου)
- ✓ Πρωτότυπη Ιδέα Θέματος
- ✓ Εφαρμόσιμη Ιδέα ( Δυνατότητα και Κόστος Υλοποίησης, Πρακτική Εφαρμογή, Εξωστρέφεια)
- ✓ Συμβολή στην Πραγματική Ανάπτυξη της Περιφέρειας ( Συμβολή στην απασχόληση, Σύνδεση με την τοπική οικονομία, Αειφόρο Ανάπτυξη)
- ✓ Παρουσίαση (Αντικειμενική γνώση του θέματος, Πληρότητα Αντικειμένου)
- Για να είναι μια εργασία επιλέξιμη για βράβευση πρέπει να πληροί τις προδιαγραφές ενός **δομημένου επιχειρηματικού σχεδίου ρεαλιστικού και εφαρμόσιμου**.
- Οι εργασίες πρέπει να είναι **πρωτότυπες** και να μην έχουν δημοσιευθεί ήδη.
- Επίσης μπορεί να είναι **ατομικές ή ομαδικές**.
- Οι εργασίες **θα πρέπει να παρουσιασθούν από τους μαθητές** ενώπιον της επιτροπής αξιολόγησης με την χρήση προγράμματος Power Point.
- Οι εργασίες βαθμολογούνται από **Ειδική Επιτροπή Αξιολόγησης**, που απαρτίζεται από εκπροσώπους των Επιμελητηρίων, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας, του Οικονομικού Επιμελητηρίου – Παρ. Κεντρικής Στερεάς Ελλάδας και της Ένωσης Καθηγητών Οικονομολόγων κάθε νομού.
- Οι 15 επικρατέστερες των νομών, μετά την ανάδειξη των 3 καλύτερων εργασιών από κάθε νομό, θα διαγωνισθούν σε **ειδική εκδήλωση** παρουσία όλων των ενδιαφερομένων.

Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές ΓΕΛ-ΕΠΑΛ – ΕΠΑΣ και Γ΄ Γυμνασίου . Οι εργασίες θα υποβληθούν, μέσω των σχολείων των ενδιαφερομένων, στα τοπικά Επιμελητήρια, **έως 27 Μαρτίου 2017**.

Τα τοπικά Επιμελητήρια είναι στην διάθεση των ενδιαφερομένων για κάθε πληροφορία.



# Προδιαγραφές εκπόνησης της εργασίας

## ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΟΤΥΠΟΥ

Οι εργασίες θα πρέπει να υποβληθούν σε ηλεκτρονική μορφή (**word – doc**) και θα συνοδεύονται από συνοπτική περιγραφή τους, με χρήση του προγράμματος **Power Point**.

Η έκταση της εργασίας ανά μαθητή ή ομάδα μαθητών (έως 3 μαθητές κατά ανώτατο όριο) θα πρέπει να είναι μεταξύ **3000-5000 λέξεων** (εκτός βιβλιογραφικών αναφορών).

Στις εργασίες συμπεριλαμβάνονται και οι σχετικοί πίνακες και διαγράμματα ή σχήματα εκτός της βιβλιογραφίας και των παραρτημάτων. Η σελιδοποίηση πραγματοποιείται με αραβικούς αριθμούς, συνήθως, στο δεξιό πάνω μέρος της σελίδας ( 1,2,3...), αρχίζοντας από την σελίδα των Περιεχομένων με εξαίρεση του εξωφύλλου (πχ. Εξώφυλλο 2 σελίδες χωρίς αρίθμηση).

Το κείμενο της εργασίας εξολοκλήρου δακτυλογραφείται σε **normal Arial Greek 12** (ασπρόμαυρα γράμματα) και αναπαράγεται **στη μία όψη του λευκού χαρτιού** διαστάσεων A4 καλής ποιότητας.

Το κείμενο θα πρέπει να είναι γραμμένο στην Ελληνική γλώσσα και δακτυλογραφημένο σε **1,5 διάστημα (1 ½ διάστιχο)** και ενδιάμεσα στις παραγράφους δεν αφήνουμε κενό. Το κείμενο επίσης πρέπει να έχει αμφίπλευρη **πλήρη στοίχιση**. Το ύψος του γραψίματος στο κείμενο πρέπει να είναι ομοιογενές και να ακολουθεί μια λογική σειρά.

Όλα τα στοιχεία των εργασιών ( κείμενο, πίνακες, διαγράμματα κλπ.) τοποθετούνται εντός νοητού πλαισίου στη σελίδα και τα περιθώρια των σελίδων ορίζονται ως εξής:

Πάνω (top) : 2,5cm στην κορυφή της σελίδας  
Κάτω (bottom) : 2,5cm στην βάση της σελίδας  
Αριστερά (left) : 4 cm στη δεμένη πλευρά της σελίδας

Δεξιά (right): 2 cm στην άδετη πλευρά

## ΑΝΑΓΡΑΦΗ ΤΙΤΛΩΝ

Οι οδηγίες για την αναγραφή των κεφαλαίων και των υποκεφαλαίων, παραπομπών, υποσημειώσεων και βιβλιογραφίας στην εργασία είναι οι εξής:

Τα κεφαλαία είναι **ΠΑΝΤΑ ΤΙΤΛΟΣ 1** (Έντονα κεφαλαία γράμματα Arial Greek 16+Bold).  
Τα υποκεφαλαία 1ης τάξεως είναι **ΠΑΝΤΑ ΤΙΤΛΟΣ 2** (Έντονα κεφαλαία γράμματα Arial Greek 14+Bold).  
Τα υποκεφαλαία 2ης τάξεως είναι **ΠΑΝΤΑ Τίτλος 3** ( Έντονα πεζά γράμματα Arial Greek 12+Bold).  
Συνιστούμε να μην χρησιμοποιήσετε υποκεφαλαία με μεγαλύτερο βάθος από 2 ( π.χ.1.2.3).

## ΠΙΝΑΚΕΣ

Οι τίτλοι στους πίνακες, στα σχήματα και τα διαγράμματα είναι **ΠΑΝΤΑ normal bold** (Arial Greek 12+bold).

Τα γράμματα των πινάκων μπορεί να είναι Arial Greek από 8pt έως 12pt γράμματα. Με έντονα όμοια γράμματα γράφονται οι τίτλοι των σειρών και των στηλών και τα συνολικά ποσά των πινάκων. Με μη έντονα γράμματα όμοιου μεγέθους αναγράφεται το περιεχόμενο των πινάκων. Η πηγή του πίνακα ή διαγράμματος τοποθετείται στο κάτω μέρος και γράφεται με 10pt μη έντονα γράμματα. Οι υποσημειώσεις των πινάκων ή σχημάτων αναγράφονται στο κάτω μέρος του αντικειμένου με 10pt normal (Arial Greek 10) με έντονα πράγματα, πριν την πηγή.

## ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

Ο μαθητής οφείλει να καταγράψει τον πλήρη κατάλογο της συνολικής βιβλιογραφίας στο τέλος της εργασίας. Εκεί αναγράφονται υποχρεωτικά όλες οι πηγές που χρησιμοποιήθηκαν με παραπομπές στο κείμενο, κατά αλφαβητική σειρά ή με αύξοντα αριθμό, ανάλογα με το εξής βιβλιογραφικό σύστημα.

**Επίσημα Έγγραφα**  
**Βιβλία – Επιστημονικά Άρθρα**  
**Άρθρα περιοδικού τύπου**  
**Διευθύνσεις Ιστοσελίδων**

Οι βιβλιογραφικές αναφορές στον κατάλογο της βιβλιογραφίας γράφονται **ΠΑΝΤΑ** με normal ( Arial Greek 12).





## 5<sup>ΟΣ</sup> ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ



### ...ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ

Τα Επιμελητήρια της Στερεάς Ελλάδα, συνεργαζόμενα σε μια κοινή προσπάθεια, διοργανώνουν για 5η συνεχή χρονιά τον Περιφερειακό Μαθητικό Διαγωνισμό Στερεάς Ελλάδας.

Στόχος μας είναι, οι μαθητές της Περιφέρειας μας να έρθουν σε επαφή με το «επιχειρείν» και να αντιληφθούν, ότι η υγιής επιχειρηματική δραστηριοποίηση είναι ικανή να προσφέρει ισχυρές δυνατότητες δημιουργικής και ικανοποιητικής ενασχόλησης.

Καινοτομία είναι η τέχνη του να δίνεις νέα αξία στα πράγματα. Είναι η τέχνη του να πραγματώνεις φρέσκιες ιδέες τέτοιες που μόνον ένα νεανικό καθαρό μυαλό μπορεί να συλλάβει. Και όταν σκεφτείς για πρώτη φορά με αυτόν τον τρόπο, έχεις ήδη κερδίσει. Δούλεψέ το καλά και ... Εντυπωσιάσε μας!

Φάνης Σπανός  
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ευβοίας

Αγαπητές φίλες και αγαπητοί φίλοι,

Νέοι άνθρωποι φέρνουν νέες ιδέες. Η καινοτομία χρειάζεται τη δική σας σκέψη και η επιχειρηματικότητα τη δική σας προσπάθεια. Εμείς το μόνο που μπορούμε να κάνουμε είναι να σας δώσουμε κίνητρα και να στηρίξουμε κάθε σας βήμα. Μη νομίζετε ότι είναι ωρίς. Η ιδέα του σήμερα μπορεί να γίνει το επάγγελμα του αύριο. Και να θυμάστε ότι «αν, στην αρχή, μια ιδέα δεν φαίνεται τρελή, τότε δεν υπάρχει καμιά ελπίδα γι' αυτήν», οπότε πειραματιστείτε και πείτε μας την πιο τρελή σας ιδέα. Που ξέρετε; Μπορεί να σας βγει σε καλό.

Κώστας Μπακογιάννης  
Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας

Παναγιώτης Αग्νιάδης - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας  
Ιωάννης Λιονάκης - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ευβοίας  
Χρήστος Τσάμπρας - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ευρυτανίας  
Αλέξανδρος Διαμαντάρας - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας  
Γεώργιος Γαζής - Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φωκίδας